

Долг работников советской торговли
Передовая статья «Правды» — 26 сентября

Безграничная забота советского народа о судьбах наших героических воинов, грудо защитивших любую их минуту. Каждый советский патриот осознает тем, чтобы Красная Армия была еще лучше вооружена, лучше одета и обута, сыта, обеспечена всем, что необходимо для уничтожения врага. Для этого советские патриоты стремятся к всемерному увеличению материально-технических, финансовых и производственных ресурсов страны.

В дни великой Отечественной войны во много раз выросла ответственность всех советских людей, на каком бы участке народного хозяйства они ни работали. Хозяйственники, инженеры, ученые, стахановцы обязаны изыскивать новые возможности всемерного расширения производства, новые источники экономики, перестраивать всю работу таким образом, чтобы, не прибегая к помощи государства, обходиться своими силами и средствами. Загружать транспорт, занятый сейчас ответственными перевозками для нужд фронта, всечески развивать местную промышленность, увеличивать производство товаров широкого потребления и продуктов питания из местного сырья.

В этом отношении весьма важна и роль работников советской торговли, которым поручена важная функция обслуживания миллионов трудящихся.

У нас резервы, в том числе и продовольственные, громады, но типичная борьба с фашистскими полчищами, борьба суровая и долгая, требует и будет требовать большого напряжения. В этих условиях бережливость, экономия становятся непреодолимым законом для каждого советского работника. Торговые организации обязаны огромными массами товаров. Товарооборот у нас исчисляется десятками миллиардов рублей. Грамма масла, сохраненного каждым производством, в масштабе государства, превращается в десятки тонн. Надо, как зенитку око, беречь всякий продукт, сохранять его от порчи, от разбазаривания, от разворовывания.

Каждый отряд трудящихся старается в дни Отечественной войны проявить инициативу. Железнодорожники своими силами, из материалов, добытых на месте, в свободное от основной работы время, ремонтируют паровозы, готовят их к бесперебойной работе в зимних условиях. Стахановцы колхозных и совхозных полей на уборке урожая борются за каждый колос. Торговые работники должны участвовать в великом деле обороны страны безграничным обслуживанием потребителей. Они должны следить за тем, чтобы все поступившие в их распоряжение товары и продукты в целостности и сохранности дошли до покупателей.

Деловой контакт, установившийся между торгующими организациями и местной промышленностью, должен сейчас приобрести особенно широкий размах. Общественно, что многие товары перевозятся на большие расстояния, хотя их можно производить на месте. Либерализация таких перевозок в дни Отечественной войны — прямая помощь фронту. Работники торговли должны выступать инициаторами организации местных производств.

Больше, чем когда бы то ни было, работники торговли обязаны заботиться сейчас сами расширением местной производственной базы. В этом году будет собран урожай картофеля, фруктов, ягод, грибов, что значительно их часть можно заготовить впрок. Вот тут-то и должны сказать свое слово торгующие организации.

Работникам торговли предоставляется возможность показать свою инициативу, свое умение действовать в военной обстановке. Существующие и вновь создаваемые грибоваренные, сушильные, посольные, мыльные пункты должны быть пущены на полный ход, должны работать с минимальными издержками производства, давая высококачественные продукты.

Борьба с потерями приобретает особое значение сейчас, когда на заготовительные пункты поступают в большом количестве овощи и картофель. Эта работа увенчается успехом, если их приемка, транспортировка и закладка на хранение будут хорошо организованы. Ни один продукт, ни одна картошка не должны пропасть. Даже отходы после сортировки могут пойти на сырое для откорма скота в подсобных хозяйствах. Торговые организации и местные Советы несут полную ответственность за своевременную подготовку овощеводства и их предохранение от порчи. Надо предупредить все, что имеет дело с продуктами, что допущены порчи их, допущены гниения овощей будет рассматриваться, как уголовное преступление.

Неиссякаемым источником, откуда можно черпать дополнительные продовольственные резервы, являются подсобные хозяйства. Некоторые торговые организации уже имеют возможность благодаря хорошему организованному откорму свиней в значительной мере снабжать столовые мясом из собственных хозяйств. Для навоза свиней используются отходы столовых, продовольственных магазинов, складов, хлебопекарен. Предприятия общественного питания Сталинской области, например, за счет отходов даки своим столовым дополнительно сырье 5 тысяч центнеров мяса. За 7 месяцев этого года трест столовых и торг гор. Горького получили из своих подсобных хозяйств более 8 1/2 тысяч центнеров мяса. Джамбульский городской интескомбинат (Казхастан), создавший свои собственные свиноводческие и птицеводческие фермы, сады, огороды и виноградарни, снабжает население мясными изделиями, консервированными овощами, фруктами. Средства для создания подсобного хозяйства требуются небольшие, пользу же они приносят неоценимую. Надо создавать их повсеместно!

Осенне-зимний период предъявляет повышенные требования к торговым организациям. Часть заготовленных овощей и картофеля будет заложена на длительное хранение. Их придется сушить, квасить, солить. Доказано, что сушка плодов, картофеля и овощей не отражается на их питательных свойствах и в то же время в значительной степени облегчает их перевозку. Сушка не требует специальных приспособлений, ее можно производить в обыкновенных русских печах, джамангах, духовых шкафах.

К зиме надо позаботиться о том, чтобы поставленный в подсобных хозяйствах на откорм скот был обеспечен теплым помещением, а также кормовыми запасами. Материалы для строительства новых и ремонта старых помещений надо доставлять на место.

Ставя перед собой задачу всемерно расширять местную продовольственную базу, инициативные торговые работники займутся также организацией лова рыбы, разведением домашней птицы, изготовлением арбузного меда, патоки, помидорного томата и т. д. Все эти мероприятия, получив повсеместное распространение, увеличат продовольственные ресурсы страны.

В ФОНД ОБОРОНЫ

В Фонд обороны страны от советских граждан продолжают поступать большие суммы денег, облигации государственных займов, драгоценности, продовольственные товары и др. По данным Народного Комиссариата Финансов СССР, в Фонд обороны в 21 сентября поступили денежные взносы в размере 587,5 миллиона рублей.

В Фонд обороны трудящиеся передали также 1,2 килограмма платины, 42 килограмма золота, 1,890,4 килограмма серебра, на 1,383,154 рубля иностранной валюты по курсовой стоимости и на 875,1 миллиона рублей облигаций государственных займов.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА
НЕПРЕРЫВНЫЙ ПОТОК МИН

ЛЕНИНГРАД, 25. (ТАСС). Завод получил заказ для фронта. Еще совсем недавно он выпускал мирную продукцию. На перестройку отпущено мало времени. Надо военными темпами, в течение нескольких дней изменить весь профиль производства.

Пример самоотверженного труда показали работники цеха, где начальником т. Коваленко. Дел обязан был наладить выпуск мин. Для этого не было ни подходящего оборудования, ни подготовленных кадров. Все тут-то работники цеха и показали свои замечательные организаторские способности. Стахановцы, инженеры и техники в рекордно короткий срок создали специальные приспособления и инструменты, позволившие использовать имеющиеся в цехе станки для изготовления новой продукции. Выпуск мин

начался вскоре же после получения задания. Но, чтобы дать фронту как можно больше сокрушительных снарядов, требовалось организовать поточное производство. Тов. Коваленко взялся за это дело.

Наиболее трудоемкую операцию, которая затрудняла поточный выпуск, перевели на бесцентровошлифовальный станок. Это сразу же резко повысило производительность труда. Для других операций были установлены станки-дублиеры из ресурсов заводского оборудования.

Обучение кадров новой специальности было организовано непосредственно у станков. Оно было успешным.

Славные инициативы могут быть доведены непрерывным потоком выпускают теперь лех мины для фронта.

Сейчас завод горючо занялся за освоение новых видов военной продукции.

Листовки в немецких окопах

ЮГО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. (От спец. корр. «Красной звезды»). Самодельный бомбардировщик из хвоста самолета. Можно было везти мотор, но стрелок-радист старший сержант Егоров не сдался в кабину. С минуты на минуту должны были подняться листовки.

Вскоре грузовик с листовками прибыл на аэродром. Лыцать пакек в литературу были уложены на место, и корабль вымыл в воздух. Выпала поштучка Чудовца сделал уже свыше тридцати боевых вылетов с листовками и газетками для вражеских войск. Стрелок-радист старший сержант Егоров забитое о том, чтобы склеить листовки как раз над местом расположения немецких солдат.

«Самолет повис над фашистской частью. Егоров вырвался первую пакчу листовок. В это время, подкравшись из-за облаков, на него внезапно набросился 2 «Мессершмитта». Завылзас воздушный бой. Егоров выпустил очередь в ближайший стертанника. «Мессершмитт» качнулся, сделал разворот и отстал. Можно воспользоваться короткой передышкой. В немецкие окопы, поезде-то еще несколько пакек литературы.

Между тем второй «Мессершмитт», вы-

пускаая очередь за очередь, стал захватывать бомбардировщику в хвост.

Фашистский стертанник опять промахнулся, но не отстал. Завылзас дуэль между ним и Егоровым. Вражеская пуля попала в бронебак, и на самолете задался пожар. Последнюю листовку очередь в «Мессершмитта» в пробил свой мотор.

Егоров сбросил с горющего самолета последние листовки. Теперь можно возвращаться на свой аэродром. Лыцывровов пожар, Чудовец мастерски посадил самолет.

Вскоре старший сержант Егоров мог убедиться в том, какую огромную пользу приносит разбрасывание мин листовки. Взятый в плен солдат Герберт Финнер рассказал, каким откровением для него было, что правительство Чехословакии находится в союзе с Россией, что на территории Советского Союза будут формироваться чехословацкие войска.

— Разве я могу после этого воевать против своих братьев, — говорил он. — Спасибо советскому летчику, который сбросил мне листовку об этом.

Егоров заинтересовался, когда и где Финнер поднял эту листовку. Он был счастлив, поняв, что именно он сбросил ее.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
Утреннее сообщение 26 сентября

В течение ночи на 26 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

25 сентября под Москвой нашей авиацией сбиты 2 немецких самолета-разведчика.

В течение 23 сентября наша авиация нанесла удары по войскам противника. Разными частями авиации за этот день уничтожено 86 немецких танков, 32 бронемашины, 7 танкеток, 339 автомашин с войсками и военным грузом, 27 цистерн с бензином, 7 противотанковых орудий, 15 зенитных установок, подбито 11 батарей зенитной артиллерии. Уничтожено также 5 рот пехоты и дивизион артиллерии, 3 батареи противника рассланы. Кроме того, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 138 немецких самолетов.

Летчики Черноморского флота уничтожили на аэродромах противника 22 сентября 30 самолетов и сбили в воздушных боях 23 сентября 8 немецких самолетов.

На одном из участков юго-западного направления фронта на скоростной истребитель летчика Н. Н. Халева попали 4 истребителя «Мессершмитт-109». Смело вступив в первый бой, тов. Халев сбил 2 вражеских истребителя, а остальных обрызгал в бегство. Летчик-герой Халев вышел невредимым из схватки с врагом.

На одном из участков фронта советские самолеты-истребители действуют в сентябре месяце совместно с английскими истребителями. За несколько дней на этом участке фронта в воздушных боях сбито 26 немецких самолетов, из этого количества 7 немецких самолетов уничтожили английские истребители. За этот же период потеряли один советский и один английский самолет.

Партизаны Черниговщины за короткое время, прошедшее после оккупации района области, развернули широкую деятельность и нанесли серьезные удары отдельным частям фашистских войск. Группы бойцов партизанского отряда под командованием тов. К. Лытвинова на побережье Днепра, приобретая большой опыт в деле уничтожения танков и бронемашин противника. За последние 10 дней партизаны Павел Н. и Никита Г. бутылками с бензином подожгли и уничтожили 3 фашистских танка и одну бронемашину, Сергей У. и Михаил Д. — 2 танка. Особенно удачной была операция, проведенная партизанами в середине сентября. 6 вражеских танков загорелись в деревне П. в ожидании горючего. Узнав об этом, партизаны устроили засаду на дорогах. Поступив в деревню П. были минированы, 13 грузовых автомашин и 2 цистерны с горючим, заскочили на мины, взорвались. Ночью партизаны пробрались огородами и канавками к колхозному двору, где стояли немецкие танки. Бесшумно сняв часовых, партизаны обложили бензином и подожгли все танки. На шум и зарев из хат высочили немецкие солдаты и офицеры и открыли беспорядочную стрельбу из автоматов. В перестрелке было убито 15 фашистов.

Партизанский отряд тов. Ю. за последние дни разрушил 12 мостов через Десну и ее притоки. Партизаны минировали большой мост через Десну неподалеку

от села О. Партизаны-подпольные последние того как завожали мины возвращались ночью на лодках в свой отряд. В четырех километрах от моста лодка была замечена фашистским отрядом с правого берега реки. Немцы открыли ожесточенный огонь из пулеметов. Находясь на левом берегу германские зенитчики, решив, что пулеметный огонь направляет против них, открыли по правому берегу артиллерийский огонь. Партизаны, воспользовавшись суматохой в лагере врага, благополучно скрылись.

Лыцтели освобожденной от немцев деревни Ново-Васильевки сообщают о злодейских преступлениях фашистских извергов. Колхозница Федосья Матвуха рассказывает: «Фашистские думегубы ворвались в мой дом, схватили мужа Ануфрия и увели с собой. На другой день я нашла его труп в канаве. Он лежал весь изрезанный, изуродованный, с выколоченными глазами». Колхозница Василия Шнырева, большого трубочку, долго пытал и мучил. Его коледи пытками, резали, а потом расстреляли. Колхозница Мария Прыко говорит: «Немцы разграбили всю деревню. Они, как собаки, рыскали по хатам и забирали все. У меня фашисты выжили в избе, разбили зерно, забрали мануфактуру, все чугунки, вебра и растопили огород. И я и семеро моих детей спрятались от немцев в яме. Один злыбный мерзавец подошел к нам и начал стрелять в яму. Только чудом мы уцелели». У колхозницы Петра Козлова солдаты утащили швейную машину, 2 скатерти, пошукки.

В других домах фашисты забрали патроны, велосипеды, одежду, одежду.

Колхозница Татьяна Галушко рассказывает: «Три дня бесчинствовали немцы в нашей деревне. Сколько лиха они наделали, сколько горя и слез принесли. Они разурюили и сожгли 13 хат. У Ивана Нучки немцы разграбили и подожгли хату. Изверги хатали женщин, ласкались им. Они поймали мою дочь и на моих глазах, не обращая внимания на мои крики и слезы, довел до ней измывались. Всех злодейски гитлеровских разбойников, всего того, что мы видели за эти 3 дня, мне не перечесть».

Советские хлопководы широко развернули сбор урожая. Страна получает сотни тысяч тонн отборного персикового хлопка. За первые 5 дней уборки в 8 раз больше, чем в прошлом году на это же время. В сельхозколхозной артике имени Малговы Ленибабаевского района зинель тт. Иргамбай Якубова и Исмаилов Ахмедов выполняли годовой план сдачи хлопка. Оба зина продолжают сбор. Они обязались вновь перевыполнить годовой план и собрать 35 центнеров американского хлопка с каждого гектара.

В Омской области Киргизской ССР колхозники сельхозколхозной артике имени «Правды» увеличили установленную норму дневного сбора хлопка с 32 килограммов до 45. Теперь десять сборщиков перевыполняют эту норму в 2—3 раза. Колхозница Мухарабан Амеова собирает ежедневно 118 килограммов хлопка. Тов. Натан Газизова сдала за 10 дней 1,245 килограммов. Лыцего ральце и быстрее, чем в прошлом году, собирают и сдают хлопок колхозы Азербайджанской ССР.

ЗЕМЛЯ ГОРИТ ПОД НОГАМИ У ФАШИСТОВ

СЕВЕРНО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 24. (ТАСС). Германское командование всемерно бурным ростом партизанского движения в тылу немецкой армии. Оно применяет драконовские меры для борьбы с самоотверженными, порой безымянными, героями и все же каждый день летят под откос поезда с военными грузами, взрываются склады боеприпасов, горят беззащитные деревни, не прекращаются нападения на германские колонны, двинувшиеся по дорогам.

Санитар 290-й немецкой дивизии, разгромленной частью подполковника Штыкова, Эрвин Либере говорит:

«В последнее время партизаны стали особенно часто беспокоят наших людей, они нападают на обозы и отступающих солдат. Был случай, когда через 5—6 дней после того, как мы заняли деревню, вдруг ночью напали большие группы вооруженных людей. Они причинили нам большие потери. Размысли партизан — не дали никаких результатов».

Партизаны нападают не только на отдельные солдаты и небольшие группы немцев. Солдат 12-й роты 3-го батальона 502-го пехотного полка той же 290-й дивизии Артур Гоше говорит:

«Большую помощь Красной Армии оказывает население в тылу нашей армии. Пренебрегая опасностью в рестораны, население организует в рестораны группы, которые нападают на нас в самых неожиданных местах».

Немеший солдат Кинель рассказывает на допросе, что из себя была орудия большого партизанского отряда, который уничтожил обозы с продовольствием и отним четыре дня заставил сменить немцев без иници. На борьбу с партизанами пришлось бросить лезую дивизию, но партизаны скрылись, захватив с собой много оружия и боеприпасов.

С каждым днем все труднее становится доставлять продовольствие и боеприпасы по дорогам территории, занятой немецкими войсками.

Горит земля под ногами у фашистов. Народ подылся из священной Отечественной войны против врагов человечества.

Ю. КОРОЛЬКОВ.

Как партизаны спасли раненого летчика

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (От спец. корр. «Красной звезды»). Самолет летчика лейтенанта Сомова был подбит фашистской зениткой над территорией, занятой неприятелем. Раненый летчик, пролетев несколько сот метров, выбрал в поле подходящую площадку, посадил машину и тут же потерял сознание.

— Очнулся я, — рассказывает Сомов, — в какой-то хате. Около меня хлопотала старик и старуха. Они переждали рану, напоили горячим молочно. Оказывался, я попал к колхозникам. Старик рассказал мне, что заметил на крыльях моего самолета рыжую красную звезду, колхозники немедленно понесли на помощь. Самолет тщательно замаскировали, а меня полтора километра на руках носили.

ОДИН ПРОТИВ ПЯТИ

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 25. (ТАСС). Летчик части Толыжкова лейтенант Мерехов начал на патруле «Юнкерс-88» и зажег одну вражескую машину. Во время боя у самолета Мерехова была пробита топливная система. Фашистские пули попали в латерный ящик, стали вращаться боеприпасы. Прибыва, стал вращаться боеприпасы. Прибыва, стал вращаться боеприпасы.

ли до дому. Еще старик сообщил, что вскоре к лезу попали три вражеские танкетки, и офицер на лезном русском языке спросил: «Где сол самолет?» Колхозник вывел их в противотанковую сторону.

Когда летчик отошел, колхозники перенесли его в крестьянскую олеку, дали справку, что он является местным жителем, вывели в качестве провожатою одного партизана и помогали перебраться через фронт к своим. Оружие с самолета партизаны сняли, а самый самолет налезно укрывали. «Мы верим, — заявили партизаны, — что Красная Армия вернется, и всем, чем можем, будем помогать ей битъ проклятых фашистов».

Самолет лейтенанта Мерехова вынес с поля боя 17 раненых, пулемет и десять винтовок.

Мужественные санитары представлены в правительственной награде.

МУЖЕСТВО СОВЕТСКИХ САНИТАРОВ

ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 25. (ТАСС). Санитаристы Хасан Каравез и санитар Черноузов за время войны вынесли с поля боя 89 раненых бойцов и командиров и их оружие. Когда санитары несли 89 раненого, она сама получила ранения. Несмотря на это, санитары носили раненого до батальонного медпункта и оказали ему первую помощь.

Санитарист Александр Гончаров вынес с поля боя 17 раненых, пулемет и десять винтовок.

Вечернее сообщение 26 сентября

В течение 26 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте. За 24 сентября уничтожено 118 немецких самолетов.

РАЗГРОМ РУМЫНСКИХ ДИВИЗИЙ ПОД ОДЕССОЙ

В утреннем сообщении Советского Информбюро от 24 сентября говорилось о разгроме на подступах к Одессе 13-й и 15-й пополненных румынских дивизий. Полученные дополнительные сведения дают более подробную картину разгрома румынских дивизий.

22 сентября во время боя комбинированным ударом пехотных частей и десанта моряков, заброшенного нашими кораблями в тыл противника, нанесли сильный внезапный удар по румынским войскам на подступах к Одессе. Действия наземных войск были подкреплены огнем нескольких кораблей Черноморского флота и авиацией.

В результате успешно проведенной операции наших войск румыны понесли серьезные потери людьми и вооружением. Общие потери румын убитыми, ранеными и пленными составили по месяце 5,000—6,000 солдат, из них убитыми 2,000 человек. По неполным данным, наши части захватили 33 орудия разных калибров, 6 танков, 2,000 винтовок, 110 пулеметов, 13 минометов, 130 автоматов, 4,000 снарядов, 15,000 мин, большое количество ящиков с винтовочными патронами и газетками.

В утирном бою на одном из участков фронта на подступах к Ленинграду противник потерял до 500 солдат и офицеров убитыми. Наши части уничтожили 5 немецких орудий, 6 минометов, 20 автоматов и много другого вооружения. На другом участке фронта наши захватили 3 фашистских танка, несколько орудий, много пулеметов и автоматов и одна радиостанция. Противник понес большие потери людьми и материалами.

Советские бомбардировщики авиачастей тт. Осаченко и Филиппова 24 сентября разгромили один из аэродромов противника на западном направлении. Сброшеными бомбами и пулеметным огнем уничтожены 50 вражеских самолетов, подожжены склады боеприпасов. Несмотря на сильный огонь зенитных орудий противника, наши самолеты потерь не имели.

На одном из участков юго-западного направления фронта разведывательный отряд лейтенанта Рудина разгромил штаб батальона 437-го немецкого пехотного полка. Уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, захвачены 3 танкетки и важные оперативные документы.

Полтора месяца назад в одном из районов Украины, захваченном немецко-фашистскими войсками, организовался партизанский отряд под командованием тов. Ф. Крепо. Славный в непрерывных боевых операциях, коллектив все время растет и в настоящее время насчитывает уже около 200 бойцов. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Бомбардировщик не предпринимает ни одной операции без тщательной разведки. Партизаны-разведчики наладили связь с десантами населенных пунктов района.

Ночью и днем налетают партизаны на небольшие танковые группы, одиночные танки и бронемашины врага. Партизанские снайперы истребляют более 20 немцев, в большинстве офицеров. Подразнившие систематически уничтожают мосты. Некоторые мосты немцы восстанавливали уже по 5—6 раз. Отряд тов. Ф. контролирует 4 основные полевые дороги, уничтожает проходящие вражеские цистерны с горючим, автомашины и обозы с боеприпасами, снаряжением и продовольствием. В последнее время немцы были вынуждены перебазировать свой войска

и транспорты, минуя зону деятельности партизанского отряда тов. Ф. Для этого фашистам приходится делать несколько десятков километров по худшим дорогам. Но и там обозы противника подвергаются постоянным нападениям других партизанских отрядов.

Всего за полтора месяца партизанский отряд тов. Ф. уничтожил более 300 немецких солдат и офицеров, побила или сжег несколько танков, бронемашин и орудий, уничтожил много машин с боеприпасами и снаряжением, цистерны с горючим и обозы с продовольствием. Отрядом взорвано два склада с боеприпасами и три безвозвратных склада.

Финский народ устал от войны, в которую он ввергнут гитлеровской Германией. В тылу и на фронте плают всеобщие недовольство. За последнее время участились случаи дезертирства из финской армии. Лыце Саммаласари, пленный солдат 7-й роты 51-го финского пехотного полка, говорит: «Из нашей роты дезертировали Ляво Хейтинен, Ляво, Каарто, Карл Миллонитто». Капитан 3-й роты старшего батальона Талвинта обещает, что при разлаче оружия некоторые солдаты отказываются брать винтовки. Кухти Корхонен, солдат 6-й роты 31-го финского пехотного полка, рассказывает: «Командир роты Хейтинен отдал приказ идти в наступление. Но несколько солдат не вышли из окопов, несмотря на то, что командир бешено воина и яростно размахивал оружием».

В писемках из тыла на фронт многие финны открыто высказываются против войны. Солдату Арно Суонепера пишет его мать: «До чего эта война может довести нас! Мы получаем ежедневное известие об убитых. Скоро не останется в живых ни одного мужчины. Из нашей деревни уже погибло 22 человека». Младшему сержанту Нилло Невада пишет: «Все время проходит в том, что один увозит на фронт, других возвращают кажеками. Калеки терпят считать себя счастливыми». Рольне солдата Варманен Юхо Вейко жалуются в письме: «В магазин только супенные сметла и морковь. В деревне Хейлиа и издохлово забрели всех коров. Говорят, что у нас тоже будут брать». Брат капитана Хеймяки пишет: «Скоро мы все протанем ноги в голуду».

Антифашистский митинг молодежи

В воскресенье 28 сентября в 6 часов вечера в Москве состоится антифашистский митинг молодежи. Митинг будет транслироваться по радио.

О СОСТАВЕ АМЕРИКАНСКОЙ И АНГЛИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИЙ НА СОВЕЩАНИИ СССР, США И ВЕЛИКОБРИТАНИИ В МОСКВЕ

Правительство США назначило генерал-майора Е. Чаней членом американской делегации на совещании СССР, США и Великобритании в Москве вместо генерал-майора Д. Брэтт.

Правительство Великобритании дополнительно включило в состав английской делегации на совещании СССР, Великобритании и США в Москве сара А. Ромале (министрство авиационной промышленности).

Трофеи Отечественной войны

Выставка Центрального музея Красной Армии «Трофеи Отечественной войны» пополнилась новыми экспонатами, доставленными 25 сентября с фронта. Оружие, снаряжение, боеприпасы, обмундирование, документы и другие трофеи, захваченные нашими войсками при разгроме германских фашистов в Ельни.

В Москву привезены германское противотанковое орудие, различные минометы, пулеметы, винтовки, пистолеты-автоматы. Выставлены штурманская кабина и колесо сбитого фашистского бомбардировщика «Ю-88», парашюты, на которых пытались спасти свою жизнь фашистские летчики, аэронавигационные аппараты, осветительные ракеты, оптические и артиллерийские приборы, мотоцикл, взятый машинистом сержантом Петровым в бою за переправу через реку О.

Большой интерес представляют письма, дневники и фотографии, характеризующие подавленное настроение солдат, офицеров и населения германских городов и свидетельствующие о колоссальных потерях немцев. На фотографиях, найденных у немецкого ефрейтора, сняты солдатские кладбища — необоримые поля, сплошь покрытые могильными крестами. Недалеко от своего бывшего имени на Восточном фронте немцев беслаяную гибель один из гитлеровских молоточников боегвардейский офицер Сабозинский. В его кошельке обнаружены награжденные в оккупированных странах французские, бельгийские, чехословацкие, румынские, словацкие и даже русские пилотские значки. В военном мешке оказались свистелки, крест-амулет и штаны для изготовления советских фальшивых денежных знаков.

Бесстрашные действия ночной разведки

ЮГО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 25. (ТАСС). Пеший разведывательный отряд под командой лейтенанта Рудина, при командире Черноузове, совершил дерзкий рейд по близлежащему тылу фашистов. Ночью отряд переправился на правобережье Днепра и наложил в с. Г. Пластуны так ловко сняли фашистских дозорных, что

они не успели даже предупредить. Затем, осторожно обходясь лозь, разведчики ворвались к спящим фашистам. В с. Г. уничтожено более 100 немцев, разгромлен штаб батальона 437-го немецкого пехотного полка, захвачены 3 танкетки, один танк, 3 автомашины, 2 орудия и важные оперативные документы. Разведчики потерь не имели.

В последний час

СОСТАВ ФРАНЦУЗСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА

ЛОНДОН, 26. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в Лондоне объявлен состав французского национального комитета, образованного генералом де Голлем. Комитет состоит из 9 членов или комиссаров, обязательных между которыми распределены следующим образом: председатель комитета — генерал де Голь, Лавлен везает экономическими, социальными и финансовыми делами. Жан-Ивненими делами, генерал Жанфитом — военными делами, вице-адмирал Мюзеель — делами военного и торгового флота.

профессор Бюсан — делами юстиции и народного образования, Дельма — вопросами внутренних дел, труда и информации, майор Калэн — делами авиации, капитан Тьерри Ларжанье — член комитета без портфеля.

Кроме того, произведены следующие назначения: директор по вопросам труда назначен Ок. директором по делам коммунальным делам — Тал. Член комитета Лавлен уполномочен координировать работу учреждений, ведущих гражданские дела.

ПОСЕЩЕНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ США АНГЛИЙСКИХ ВОЕННЫХ ЗАВОДОВ

ЛОНДОН. Агентство Рейтер сообщает, что представители Соединенных Штатов Америки по осуществлению закона о передаче взаимных или в аренду вооружения Бивер и генерал-майор артиллерии Гесен посетили 24 сентября ряд военных заводов центральной Англии с целью получения более подробной информации о том, каким научным способом могут американские заводы кооперироваться и координировать свою работу с английскими предприятиями.

Эти представители Соединенных Штатов Америки заявили, что они удовлетворены всем увиденным. Бивер сказал, что Соединенные Штаты безусловно воспользуются английским опытом в деле производства предприятий, обслуживающих гражданские нужды, к работе на оборону.

диринировать свою работу с английскими предприятиями.

